



习近平向肯尼亚当选总统鲁托致贺电

新华社北京9月7日电 9月7日,国家主席习近平致电威廉·萨莫伊鲁托,祝贺他当选肯尼亚共和国总统。

习近平指出,中肯友谊源远流长,近年来各领域合作成果丰硕。我高度重视中

肯关系发展,愿同鲁托总统一道努力,推进中肯全面战略合作伙伴关系发展,造福两国和两国人民。

习近平就巴西独立200周年向巴西总统博索纳罗致贺电

新华社北京9月7日电 9月7日,国家主席习近平向巴西总统博索纳罗致贺电,祝贺巴西独立200周年。

习近平指出,巴西是西半球最大的发展中国家,坚持走独立自主的和平发展道

路,在地区和国际事务中发挥重要影响。不久前,我同博索纳罗总统共同出席了金砖国家领导人第十四次会晤,推动金砖合作取得丰硕成果,为世界和平发展贡献力量。

习近平强调,近年来,在双方共同努力下,中巴关系平稳发展,务实合作成果丰硕。我高度重视中巴关系发展,愿同博索纳罗总统一道努力,推动中巴全面战略合作伙伴关系不断深入发展,造福两国和两国人民。

青春力量火速集结

四川:团旗飘扬在抗震救灾第一线



9月7日,在四川省甘孜州泸定县磨西镇地震救灾安置点,在志愿者陪伴下,孩子们在青青儿童乐园玩玩具、做手工。
新华社记者 沈伯韩/摄



9月7日,在四川省甘孜州泸定县磨西镇地震救灾安置点,志愿者陪伴孩子们在青青儿童乐园画画、涂色。
新华社记者 沈伯韩/摄

汪龙华 赵一飞
中青报 中青网见习记者 龚阿媛
记者 王鑫旻

9月7日13时许,四川省甘孜藏族自治州泸定县得荣镇与雅安石棉县交界处,几抹红色点缀在地震后的青山绿水之间。在省道211恢复线和大渡河库区的一个临时码头,数十名身穿橘红色冲锋衣和鲜红色马甲的救援人员正在进行紧张的救援接力。

震后被困在崇山峻岭间的村民乘坐冲锋舟通过水路转移过来,爬上高差百余米的临时便道到达公路路面后,青年志愿者给他们送上食物和饮用水,登记信息后,又把他们送到300米外的上车点,转运到临时安置点。

公路边,一面鲜红的团旗迎风飘扬。看到这面团旗,艰难爬上来的村民知道,他们来到了安全地带。

得荣镇,毗邻此次泸定6.8级地震的震中,是救援难度最大的乡镇之一。大多数村庄散落在高山峡谷之间,交通不便,距离又远。按照泸定县抗震救灾指挥部的要求,9月6日上午,团泸定县委委书记梁翔受命率领由20多名青年干部组成的志愿者队伍赶到这里,参与救援。

泸定县发出紧急动员令,9月5日17时,团甘孜州委书记代小波率团州委工作组一行5人从康定市出发,直奔震中。

接到出发的命令后,团甘孜州委工作人员泽仁娜姆带上家中常备的应急包,在车里塞满了矿泉水、方便面、面包和自热米饭。匆忙之中,有的工作人员跑掉了一只鞋,有人忘带手机,所有人都希望尽快抵达震中区域开展救援工作。

到达目的地时,泽仁娜姆看到第一个安置点的帐篷正在搭建。当她把志愿者专属的红马甲下车,向安置点一吆喝,数十名年轻人围了过来。

短短十几分钟内,他们就召集了75名志愿者。

在灾区,年轻人响应共青团号召,投身抗震救灾的场景随处可见。在灾情严重的雅安石棉县,一群大学生成了抗震救灾的特殊力量。内江师范学院大四学生徐萌家在石棉县,因疫情还未开学,地震后她第一时间向社区报到,在世纪广场安置点的青青儿童乐园开展志愿服务。

地震发生时,她家客厅的灯罩、水杯、花盆都被震落摔碎。当地下楼避险时,已是震后半小时左右,楼下的广场已经有警察、城管和陆续赶来的志愿者。

徐萌也第一时间报名加入青年志愿者服务队。她填写的每日可参与志愿服务的时间是从早上9点到下午5点半。实际上,之后她几乎整天都待在安置点服务。

徐萌加入的志愿者联络群,已经从一个百人群,变成两个分别有300人的群。志愿者们经常往返于各个安置点间提供服务。

在团四川省委的组织下,更多共青团力量汇聚而来。团四川省委派出省青年志愿者服务中心、省青年应急志愿服务总队6名同志奔赴灾区;随后省青年应急志愿服务总队及眉山支队、宜宾支队等共98人赶往地震灾区,乐山支队、武胜大队、洪雅大队等异地备勤。

为了让救灾更有序,团四川省委与四川省应急管理厅及地方团委成立泸定地震应急志愿服务协调中心,发出《给社会组织和志愿者书》,引导社会组织、志愿者队伍前往就近的应急志愿服务协调中心报到。

在甘孜,26个甘孜州委已组织青年志愿者3000余名,搭建了22个志愿服务站,组建交通保障、电力抢险、通信保障、安置点后勤保障等26支青年突击队,参与协助转移了166名困难群众和197名被困在泸石高速的施工人员。

随着救灾工作的推进,团组织的工作也越来越细致。(下转2版)

《习近平关于尊重和保障人权论述摘编》多语种对照版出版发行

新华社北京9月7日电 中共中央党史和文献研究院翻译的《习近平关于尊重和保障人权论述摘编》俄汉、法汉、西文、日汉对照版,近日由中央编译出版社出版发行。

《习近平关于尊重和保障人权论述摘编》由中共中央党史和文献研究院编辑,分9个专题,系统收录了习近平同志围绕尊重和保障人权发表的一系列重要论述。该书俄汉、法汉、西文、日汉对照版和此前出版的英汉对照版,对于国内外读者深刻理解习近平有关重要论述的丰富内涵,深入了解中国尊重和保障人权的伟大实践,增强当代中国人权观的吸引力、感染力、影响力,具有重要意义。



新华社记者
樊曦 刘夏村 陈弘毅

我们要牢记人民对美好生活的向往就是我们的奋斗目标,坚持以人民为中心的发展思想,努力抓好保障和改善民生各项工作,不断增强人民的获得感、幸福感、安全感,不断推进全体人民共同富裕。

新中国成立以来,党领导人民创造了世所罕见的经济快速发展奇迹和社会长期稳定奇迹。党的十八大以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,我国社会建设全面加强,人民生活全方位改善,社会治理社会化、法治化、智能化、专业化水平大幅度提升,发展了人民安居乐业、社会安定有序的良好局面,续写了社会长期稳定奇迹。

以人民为中心:全面小康一个也不能少

沐浴着秋日的阳光,赣深高铁线上一趟趟列车飞驰而过。

距离赣深高铁龙川西站仅十多分钟车程,便利的交通给广东河源市龙川县桂派村带来一派新气象。

桂派村党支部书记葛业显说,以前村里穷,垃圾靠风刮、污水靠日晒,村里留不住年轻人。如今,环境变好了,交通顺畅了,村里还建起了花生产业园,看得见的好日子就在眼前!

时光回溯。2012年,中国农村尚有近1亿人口生活在扶贫标准线以下,贫困发生率为10.2%。国际经验表明,当一国贫困人口占总人口的10%以下时,减贫就进入最艰难阶段。

小康路上,一个都不能少。习近平总书记把脱贫攻坚摆在治国理政的突出位置,亲自挂帅、亲自出征、亲自督战。(下转2版)

全国县域共青团基层组织改革全面推进

提高团组织凝聚力战斗力 奋力推动新时代山东少先队工作走在前开新局

山东省委常委、组织部部长
山东省少工委名誉主任 王宇燕

习近平总书记在庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会上强调,在实现中华民族伟大复兴的征程上,中国共产党是先锋队,共青团是突击队,少先队是预备队,要着力推动党、团、队育人链条相衔接、相贯通。山东深入学习贯彻习近平总书记关于共青团改革的重要指示要求,提高政治站位,坚持系统思维,认真把握党团队一体化育人链条的内在逻辑和实践要求,奋力推动新时代山东少先队工作走在前、开新局,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

强化党的领导,筑牢党团队一体化育人的坚

强保证。习近平总书记深刻指出,党的群团工作做得好不好,关键在党的领导,强调少年儿童事业是党的少年儿童事业。我们深入把握党、团、队育人的政治属性,旗帜鲜明加强党对少先队工作的领导,引领全省各级少先队组织旗帜跟党走。把准理论遵循,结合实施习近平新时代中国特色社会主义思想教育培训工程,推动各级党委(党组)和团委、少工委全面系统学习新时代党的创新理论,深学细悟习近平总书记关于少年儿童和少先队工作的重要论述,结合实际研究贯彻习近平总书记的重要指示要求,提高政治站位,坚持系统思维,认真把握党团队一体化育人链条的内在逻辑和实践要求,奋力推动新时代山东少先队工作走在前、开新局,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

队工作的意见》,研究制定压紧压实各级党委领导责任、共青团全团带队责任、教育部门协同责任等5个方面18条措施,健全党团队一体化育人的责任和制度链。制定出台《关于进一步加强共青团党建工作的若干措施》规范和加强共青团推优入党、少先队推优入团工作。推动落实落地,将少先队工作列入省青年工作联席会议议事内容,定期听取汇报,研究解决问题,示范带动各级各部门将其摆在重要日程,抓出常态长效。省少工委与11个省直职能部门建立日常联系协调机制,推动把党建带团建、队建相关内容纳入各级党委巡察巡察范围,把少先队工作纳入《山东省十四五儿童发展规划》,推动形成齐抓共管合力。

聚焦根本任务,提升党团队一体化育人的工作实效。(下转2版)

这个教师节,请为青年张桂梅们打一束光



任冠青

又一年教师节即将到来,全国1800多万名教师迎来了属于自己的节日。这是一个表达赞美和感恩的日子,教师们被讴歌、被关注,有桃李芬芳的欣慰,也有这份职业独有的荣光和自豪。

城市里奋斗的同龄人相比,他们的工作也算不上光鲜,可这些人依旧默默坚守在一条条崎岖之路的尽头,扎根在一个个偏远的山村之隅。他们有如满天繁星,每个人都在绘制着自己的青春理想,努力用教育为学生铺平通往更大世界的道路。这些付出不该被忽视,他们的辛劳也应当被看到。

人们从坚守大山40余年的张桂梅身上,看到了乡村教师的大爱和付出。教育,就是这样一棵树摇动另一棵树,一朵云推动另一朵云,一个灵魂唤醒另一个灵魂,让温暖与善意一代代接续下去。在中国的广袤大地上,正是无数个像张桂梅一样的青年教师,支撑起乡村孩子的梦想。正在进行的2022美丽青春乡村教师寻访活动,

就是要让社会看到这些优秀的青年乡村教师,对他们的付出致以敬意。选择做青年张桂梅,注定是条充满艰难困苦的道路。其中,可能要数十年如一日地在偏远地区度过艰苦生活,要经历教学资源匮乏的无奈,会为了与思想落后的家长争取学生而拉锯,也要面对来自外界的不解。正如此次寻访的一位教师所说,最初,心中的委屈会不由自主地疯狂生长:为什么要到山区小学来?为什么要选择乡村教师这条路?为什么要因为一份工作连家都顾不上?

每当看到孩子们脸上清澈的笑容,想起他们充满纯真的关心与温暖,意识到自己的坚守将改变多少人

生,帮助多少家庭走出贫穷漩涡,不能走,留下来,就成为无数乡村教师坚定的选择。翻看这些青年乡村教师的日常,有太多充满人性光辉的故事让人动容,他们中的很多人,一脚踏一脚泥地走进学校时,心里都曾有过迷茫,可看着一些东西在自己的努力下变得越来越好,当学生用最稚嫩、单纯的方式回馈自己,属于教师的那份满足感便油然而生。于是,他们留了下来,努力用知识之光照亮孩子们前进的路。有时候,乡村教师的幸福就是这么简单,它无关名利,而是来自内心的充实、来自见证学生成长的喜悦。

他们的故事,是全国所有乡村教师的缩影。当前,我国社会中最大的发展不平衡,是城乡发展不平衡;最大的

发展不充分,是农村发展不充分。乡村教育,是斩断贫困代际传递的重要途径。对大山里的孩子来说,教师就是他们看到外部世界的望远镜,是帮助他们树立理想信念、用知识改变命运的关键人物。

在这个教师节,除了要看青年张桂梅们,捕捉下他们奋斗的姿态,更要了解他们的职业发展处境,倾听一线教师的真实心声,进一步稳固乡村教师下得去、留得住、教得好的局面。类似对乡村教师在职称评聘上实行特殊支持等政策应被贯彻落实,乡村教师发展通道较为窄化等问题也应当被正视和解决。唯有如此,才不负他们的辛苦付出,使青年乡村教师能无后顾之忧地投入这项伟大的教育事业之中。